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Aanleiding 
Naar aanleiding van de stemming op het Coreper over het compromis op het NGT 

voorstel tussen de Raporteur van het Europees Parlement en de Voorzitter van de 

Raad heeft het lid Kostić kamervragen gesteld. 

 

Geadviseerd besluit 
U kunt de brief met de beantwoording van de vragen aan de Kamer sturen, deze 

brief wordt mede namens de Staatssecretaris van Jeugd, Preventie en Sport 

verstuurt. 

 

Kernpunten 
• In de beantwoording wordt toegelicht hoe het kabinet zich heeft ingezet 

tijdens de onderhandelingen in de Raad om tot een Raadsakkoord te 

komen dat strookt met de Nederlandse inzet in het BNC-fiche.  

• In de beantwoording wordt bevestigd dat het compromis voldoet aan de 

Nederlandse inzet voor het  

• De beantwoording van de vragen is inhoudelijk ambtelijk 

afgestemd tussen LVVN, EZ, IenW en VWS. 

 

Toelichting 
 
Korte samenvatting van het NGT-voorstel  

• NGTs zijn nieuwe veredelingstechnieken die het mogelijk maken 
om gerichte mutaties aan te brengen in het DNA, zoals CRISPS-Cas.  

• De Europese Commissie heeft een voorstel gedaan om Nieuwe 
Genomische Technieken (NGTs) toe te staan in de veredeling van planten. 
Dit kan bijdragen aan een sterkere en duurzamere landbouw en ervoor 
zorgen dat Nederland en Europa concurrerend blijven in de 
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sector. Nederland heeft zich actief ingezet voor de totstandkoming van 

dit wetsvoorstel.  
• Onder de voorgestelde wetgeving kunnen planten worden veredeld met 

NGTs “binnen de soortgrens”. Er zijn twee categorieën: de eerste omvat 
planten die ook via traditionele veredeling tot stand hadden 
kunnen komen en waarvoor grotendeels dezelfde regels gelden als 
bij conventionele veredeling. De tweede categorie bestaat uit 
planten waarvan het niet waarschijnlijk is dat deze met conventionele 

technieken ontwikkeld hadden kunnen worden; deze blijven onder de 
strengere regels voor genetische modificatie vallen, maar krijgen waar 
mogelijk meer proportionele toelatingseisen.   

• De Europese Voedselveiligheidsautoriteit (EFSA) en de 
Nederlandse Commissie Genetische Modificatie (COGEM) hebben 
geoordeeld dat met dit wetsvoorstel de veiligheid voor mens en milieu 

blijft gehandhaafd. 




